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5. ถ้ำ  
5

1


i

𝑥𝑖 = −10  และ  
5

1


i

𝑥𝑖
2 = 135  แล้ว  )1(

5

1




ii
i

xx  ใกล้เคียงกบัจ ำนวนเตม็ในข้อใดที่สดุ 

 1. 11 2. 12 3. 13 4. 14 5. 15 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

20. พจน์ที่ 8 ของล ำดบั    
4

5
  ,   8

9
  ,   16

13
  ,   32

17
  ,   64

21
  ,   …    เทำ่กบัเทำ่ใด 

 1. 128

29
 2. 134

31
 3. 234

31
 4. 416

33
 5. 512

33
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

21. ให้  𝑎1 ,  𝑎2 ,  𝑎3 ,  …  เป็นล ำดบัเลขคณิต    ถ้ำ  𝑎4 = 5𝑎1  และ  𝑎10 = 39  แล้ว  𝑎1 เทำ่กบัเทำ่ใด 
 1. 1 2. 2 3. 3 4. 4 5. 5 
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22. ก ำหนดให้  𝑎 ,  𝑎𝑟 ,  𝑎𝑟2 ,  … ,  𝑎𝑟𝑛−1  เป็นล ำดบัเรขำคณิตที่มี 𝑛 พจน์  ซึง่ผลรวมของ 3 พจน์สดุท้ำยเป็น 4 เทำ่
ของผลรวมของ 3 พจน์แรก  ถ้ำพจน์ที่ 3 คือ 22  แล้ว พจน์สดุท้ำยมคีำ่เทำ่ใด 

 1. 56 2. 72 3. 88 4. 96 5. 102 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

23. บริษัทแหง่หนึง่ซือ้เคร่ืองจกัรมำในรำคำ 𝐴 บำท คิดคำ่เสือ่มรำคำคงที่ 15% ตอ่ปี กลำ่วคือ รำคำเคร่ืองจกัรจะลดลง 
15% ของมลูคำ่คงเหลอืในแตล่ะปีทกุปี  ถ้ำใช้เคร่ืองจกัรผำ่นไป 𝑡 ปี แล้ว มลูคำ่คงเหลอืของเคร่ืองจกัรนีเ้ทำ่กบั
เทำ่ใด 

 1. (0.15)𝑡−1𝐴 บำท 2. (0.15)𝑡𝐴 บำท 3. (0.85)𝑡−1𝐴 บำท 

 4. (0.85)𝑡𝐴 บำท 5. (0.85)𝑡+1𝐴 บำท 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

24. ก ำหนดให้ 
 
 
 
 
 
 

 แล้ว ในรูปท่ี 10 มีจ ำนวนจดุก่ีจดุ 
 1. 55 2. 60 3. 66 4. 78 5. 88 

 
 
 
 
 
 

รูปที่ 1 รูปที่ 2 รูปที่ 3 รูปที่ 4 
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25. ส ำหรับ  𝑛 = 2, 3, 4, …  ก ำหนดให้  𝑎𝑛 = (2)𝑛−2 (
1

3
)𝑛 

 ถ้ำ  𝐴𝑛 = 𝑎2 + 𝑎3 + … + 𝑎𝑛  แล้ว  729𝐴6 เทำ่กบัเทำ่ใด 
 1. 190 2. 195 3. 200 4. 211 5. 243 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

26. กมลศกัดิข์ยำยพนัธ์ต้นกหุลำบโดยกำรตอนก่ิงเพ่ือจ ำหนำ่ย ในวนัแรกเขำตอนก่ิงได้ 20 ก่ิง  ในวนัถดัๆไปเขำท ำได้เร็ว
ขึน้โดยเขำสำมำรถตอนก่ิงได้มำกกวำ่วนัก่อนหน้ำนัน้ 5 ก่ิง  เมื่อครบ 7 วนั แล้วเขำตอนก่ิงกหุลำบได้ทัง้หมดก่ีก่ิง 

 1. 235 2. 240 3. 245 4. 250 5. 255 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

37. ก ำหนดให้  𝑎𝑛  เป็นพจน์ที่ 𝑛 ของล ำดบั ซึง่มี    𝑎𝑛+1 = 𝑎𝑛 + 𝑛  เมื่อ 𝑛 = 1, 2, … 

 ถ้ำ  𝑎4 = 26  แล้ว  𝑎1 + 𝑎2 + 𝑎3  เทำ่กบัเทำ่ใด 
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21. ถ้ำ  𝑎1 ,  𝑎2 ,  𝑎3 ,  …  เป็นล ำดบัเรขำคณิต แล้ว ข้อใด ผิด 

 1. 5𝑎1 ,  5𝑎2 ,  5𝑎3 ,  … เป็นล ำดบัเรขำคณิต 

 2. 𝑎1
2 ,  𝑎2

2 ,  𝑎3
2 ,  … เป็นล ำดบัเรขำคณิต 

 3. 𝑎1 ,  𝑎2
2 ,  𝑎3

3 ,  … เป็นล ำดบัเรขำคณิต 

 4. 𝑎1𝑎2 ,  𝑎2𝑎3 ,  𝑎3𝑎4 ,  … เป็นล ำดบัเรขำคณิต 

 5. 𝑎1

𝑎2
 ,  𝑎2

𝑎3
 ,  𝑎3

𝑎4
 ,  … เป็นล ำดบัเรขำคณิต 

 
 
 
 

22. ถ้ำ  𝑎𝑛 = 
2𝑛−1

3𝑛−2
  แล้วข้อใด ผิด 

 1. 𝑎1 = 1 2. 𝑎2 = 
3

4
 3. 𝑎3 = 1 

 4. 𝑎4 = 
7

10
 5. 𝑎5 = 

31

13
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

23. ถ้ำ 𝑎𝑛 เป็นพจน์ทัว่ไปของล ำดบัซึง่ม ี 𝑎5 = 9  และ  𝑎𝑛+1 = 𝑎𝑛 − 2    แล้ว  𝑎11  เทำ่กบัเทำ่ใด 
 1. −5 2. −3 3. −1 4. 1 5. 3 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

24. ถ้ำอนกุรมเลขคณิตมีผลบวก 9 พจน์แรกเป็น 261  และพจน์ที่ 9 ของอนกุรมนีค้ือ 61 

 แล้ว ผลบวก 4 พจน์แรกของอนกุรมนีม้ีคำ่เทำ่ใด 
 1. 21 2. 27 3. 32 4. 36 5. 39 
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25. พิจำรณำล ำดบัของรูปสีเ่หลีย่มจตัรัุสที่มีด้ำนยำวด้ำนละ 1 หนว่ยตอ่ไปนี ้
 
 
 
 
 
 
 
 

 พืน้ท่ีของบริเวณแรเงำในรูปท่ี 10 มีคำ่เทำ่กบัก่ีตำรำงหนว่ย 
 1. 1

100
 2. 1

256
 3. 1

512
 4. 1

1000
 5. 1

1024
 

 
 
 
 
 
 

26. เด็กชำยคนหนึง่ต้องกำรออมเงินเพื่อซือ้รถจกัรยำนรำคำ 1,700 บำท โดยเก็บเงินเดือนละ 100 บำท และพอ่สญัญำ
วำ่จะสมทบเงินให้ทกุเดือน เร่ิมเดือนแรกให้ 10  บำท เดือนที่สองให้ 20 บำท เดือนที่สำมให้ 30 บำท และสมทบเงิน
ให้มำกขึน้ทกุเดือนๆละ 10 บำท    เขำต้องออมเงินอยำ่งน้อยก่ีเดอืนจึงจะมีเงินมำกพอซือ้รถจกัรยำน 

 1. 10 2. 11 3. 12 4. 13 5. 14 

 
 
 
 
 
 
 
 

36. ถ้ำ 𝑎𝑛 เป็นพจน์ทัว่ไปของล ำดบัซึง่ม ี 𝑎3 = 4  และ  𝑎𝑛+1 − 𝑎𝑛 = 𝑛  แล้ว  𝑎1 + 𝑎7  เทำ่กบัเทำ่ใด 
 
 
 
 
 
 
 

 
37. ถ้ำ  𝑎1 ,  𝑎2 ,  𝑎3 , …  เป็นล ำดบัเรขำคณิตซึง่มี  𝑎1 = 2  และ  𝑎4 = 

1

4
 

 แล้ว  1

𝑎1
+

1

𝑎2
+

1

𝑎3
+ … + 

1

𝑎10
  เทำ่กบัเทำ่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 

1 1 1 1 

, 
รูปที่ 1 รูปที่ 2 รูปที่ 3 รูปที่ 4 

, , ,   … 
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19. ถ้ำ  𝑎𝑛 = 
2−(−1)𝑛𝑛

2𝑛+3
  แล้วข้อใดถกู 

 1. 𝑎1 = 
1

5
 2. 𝑎2 = 

4

7
 3. 𝑎3 = −

1

9
 4. 𝑎4 = 

2

11
 5. 𝑎5 = 

7

13
 

 
 
 

20. ถ้ำ  𝑎1, 𝑎2, 𝑎3, …  เป็นล ำดบัเลขคณิตและผลตำ่งร่วมไมเ่ป็นศนูย์ แล้ว ข้อใดผิด 
 1. |𝑎10 − 𝑎11| = |𝑎21 − 𝑎20| 

 2. 𝑎9 + 𝑎14 = 𝑎11 + 𝑎12 

 3. 𝑎15−𝑎12

𝑎7−𝑎4
 = 1 

 4. ถ้ำ  𝑏𝑛 = 𝑎𝑛 − 5  ทกุๆ 𝑛 แล้ว  𝑏1, 𝑏2, 𝑏3, …  เป็นล ำดบัเลขคณิต 

  5. ถ้ำ  𝑐𝑛 = 5𝑛𝑎𝑛  ทกุๆ 𝑛 แล้ว  𝑐1, 𝑐2, 𝑐3, …  เป็นล ำดบัเรขำคณิต 

 
 
 
 

21. ก ำหนดให้ 𝑥 เป็นจ ำนวนจริง  ถ้ำ  5 − 7𝑥 ,  3𝑥 + 28 ,  5𝑥 + 27 ,  … ,  2𝑥3 − 3𝑥 + 1  เป็นล ำดบัเลขคณิต 

 แล้วล ำดบันีม้ก่ีีพจน์ 
 1. 10 2. 11 3. 12 4. 13 5. 14 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

22. ซุงกองหนึง่วำงเรียงซ้อนกนัเป็นชัน้ๆ โดยชัน้บนจะมจี ำนวนน้อยกวำ่ชัน้ลำ่งที่อยูต่ิดกนั 3 ต้นเสมอ  ถ้ำชัน้บนสดุมี 49 

ต้น  และชัน้ลำ่งสดุมี 211 ต้น แล้ว พิจำรณำข้อควำมตอ่ไปนี ้
 ก. ซุงกองนีม้ี 56 ชัน้ ข. ชัน้ท่ี 8 (นบัจำกบนลงลำ่ง) มซีุง 70 ต้น 

 ค. ซุงกองนีม้ีทัง้หมด 7,150 ต้น 
 ข้อใดถกู 

 1. ก., ข. และ ค. ถกูทัง้สำมข้อ 2. ข. ถกู    แต ่ก. และ ค. ผิด 3. ค. ถกู    แต ่ก. และ ข. ผิด 

 4. ก. และ ค. ถกู    แต ่ข. ผิด 5. ข. และ ค. ถกู    แต ่ก. ผิด 
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23. ถ้ำพจน์ที่ 5 และ พจน์ที่ 8 ของล ำดบัเรขำคณิตเป็น 1
2
 และ − 1

16
 ตำมล ำดบั แล้วพจน์ที่ 4 เทำ่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. −1 2. −
1

2
 3. −

1

4
 4. 1 5. 2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

24. พจน์ที่ 10 ของล ำดบัเรขำคณิต  √3 ,  √6 , …  ตรงกบัข้อใด 
 1. 8√6 2. 16√3 3. 16√6 4. 32√3 5. 32√6 

 
 
 
 
 
 
 

 
25. ถ้ำอนกุรมเรขำคณิตม ี 𝑎1 = 

1

2
  และ  𝑎10 = 256  แล้ว ผลบวก 10 พจน์แรกของอนกุรมนีเ้ทำ่กบัข้อใด 

 1. 511.0 2. 511.5 3. 512.0 4. 512.5 5. 513.0 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

36. ถ้ำอนกุรมเลขคณิตมีพจน์แรกเป็น −8 และมีผลบวกของ 50 พจน์แรกเป็น 3275 แล้วผลตำ่งร่วมมคีำ่เทำ่กบัเทำ่ใด 
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20. ถ้ำพจน์ที่ 5 และ พจน์ที่ 10 ของล ำดบัเลขคณิตเป็น 14 และ 29 ตำมล ำดบั แล้วพจน์ที่ 99 เทำ่กบัข้อใด 
 1. 276 2. 287 3. 296 4. 297 5. 299 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

21. ล ำดบั  –24 ,  –15 ,  –6 ,  3 ,  12 ,  21 , … ,  1776  มีก่ีพจน์  

 1. 199 2. 200 3. 201 4. 202 5. 203 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

22. ถ้ำ  𝑎1 = 2 ,  𝑎2 = 1  และ  𝑎𝑛+2 = 𝑎𝑛+1 + 𝑎𝑛  เมื่อ  𝑛 = 1, 2, 3, …  แล้ว  𝑎11 เทำ่กบัข้อใด 
 1. 76 2. 113 3. 123 4. 199 5. 384 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

23. ถ้ำพจน์ที่ 𝑛 ของอนกุรมคือ 3𝑛 − 10  แล้ว ผลบวก 23 พจน์แรกของอนกุรมนีเ้ทำ่กบัข้อใด 
 1. 589 2. 598 3. 624 4. 698 5. 759 
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24. ถ้ำอนกุรมเรขำคณิตมีผลบวก 10 พจน์แรกเป็น 3069  และมีอตัรำสว่นร่วมเป็น 2 

 แล้ว พจน์ที่ 3 ของอนกุรมนีเ้ทำ่กบัข้อใด 
 1. 2 2. 6 3. 8 4. 12 5. 24 

 
 
 
 
 
 
 
 

25. ผลบวก 3 พจน์แรกของล ำดบั  𝑎𝑛 = 
(−1)𝑛+1𝑛

𝑛+1
  เทำ่กบัข้อใด 

 1. −
7

12
 2. −

5

12
 3. 7

12
 4. 11

12
 5. 13

12
 

 
 
 
 
 
 
 

26. เกษตรกรคนหนึง่ซือ้รถกระบะโดยผอ่นช ำระเป็นเวลำ 4 ปี ทำงผู้ขำยก ำหนดให้ผอ่นช ำระเดือนแรก 5,500 บำท และ
เดือนถดัๆไปให้ผอ่นช ำระเพิ่มขึน้ทกุเดือนๆละ 400 บำท จนครบก ำหนด  ถ้ำ 𝑥 คือจ ำนวนเงินท่ีเขำต้องช ำระในเดือน
สดุท้ำย และ 𝑦 คือจ ำนวนเงินท่ีเขำช ำระไปใน 2 ปีแรก (หนว่ย : บำท)  แล้ว ข้อใดถกู 

 1. 𝑥 = 24,300  และ 𝑦 = 242,300 2. 𝑥 = 24,300  และ 𝑦 = 242,400 

 3. 𝑥 = 24,400  และ 𝑦 = 242,400 4. 𝑥 = 24,400  และ 𝑦 = 243,900 

 5. 𝑥 = 24,900  และ 𝑦 = 243,900 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

38. ถ้ำพจน์ที่ 4 และพจน์ที่ 7 ของล ำดบัเรขำคณิตเป็น  54  และ  1458  ตำมล ำดบั แล้ว พจน์แรกเทำ่กบัเทำ่ใด 
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16. ล ำดบัเรขำคณิตล ำดบัหนึง่มีผลบวกและผลคณูของ 3 พจน์แรกเป็น 13 และ 27 ตำมล ำดบั  ถ้ำ 𝑟 เป็นอตัรำสว่นร่วม

ของล ำดบันีแ้ล้ว  𝑟 + 
1

𝑟
  มีคำ่เทำ่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 10

3
 2. 7

3
 3. 4

3
 4. 1

3
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

17. ก ำหนดให้  𝑆𝑛 เป็นผลบวก 𝑛 พจน์แรกของล ำดบัเลขคณิต  𝑎1,  𝑎2,  𝑎3 , ... 
 ถ้ำ 𝑆5 = 90  และ  𝑆10 = 5  แล้ว  𝑎11 มีคำ่เทำ่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. −39 2. −38 3. −37 4. −36 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

31. ล ำดบัเลขคณิต  −43, −34, −25, …  มีพจน์ที่มีคำ่น้อยกวำ่ 300 อยูก่ี่พจน์ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
32. ผลบวกของอนกุรมเรขำคณิต  1 + (−2) + 4 + (−8) + … + 256  เทำ่กบัเทำ่ใด 
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20. ก ำหนดให้  3
2
 ,  1 ,  

1

2
 ,  …  เป็นล ำดบัเลขคณิต  ผลบวกของพจน์ที่ 40 และ พจน์ที่ 42 เทำ่กบัข้อใด 

 1. −18 2. −19 3. −37 4. −38 
 
 
 
 
 
 
 
 

21. ใน 40 พจน์แรกของล ำดบั 𝑎𝑛 = 3 + (−1)𝑛  มีก่ีพจน์ ท่ีมีคำ่เทำ่กบัพจน์ที่ 40 

 1. 10 2. 20 3. 30 4. 40 
 
 
 
 
 
 
 

 
22. ก ำหนดให้ 𝑎1 ,  𝑎2 ,  𝑎3 , … เป็นล ำดบัเรขำคณิต  ถ้ำ 𝑎2 = 8 และ 𝑎5 = −64 แล้ว ผลบวกของ 10 พจน์แรกของ

ล ำดบันีเ้ทำ่กบัข้อใด 
 1. 2,048 2. 1,512 3. 1,364 4. 1,024 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
38. ในสวนป่ำแหง่หนึง่ เจ้ำของปลกูต้นยคูำลปิตสัเป็นแถวดงันี ้ แถวแรก 12 ต้น  แถวที่สอง 14 ต้น  แถวที่สำม 16 ต้น  

โดยปลกูเพิ่มเช่นนี ้ตำมล ำดบัเลขคณิต  ถ้ำเจ้ำของปลกูต้นยคูำลปิตสัไว้ทัง้หมด 15 แถว จะมีต้นยคูำลปิตสัในสวน
ป่ำนีท้ัง้หมดก่ีต้น 
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17. ล ำดบัเลขคณิตในข้อใดตอ่ไปนีม้บีำงพจน์เทำ่กบั 40 

 1. 𝑎𝑛 = 1 − 2𝑛 2. 𝑎𝑛 = 1 + 2𝑛 

 3. 𝑎𝑛 = 2 − 2𝑛 4. 𝑎𝑛 = 2 + 2𝑛 
 
 
 
 
 
 
 

18. ก ำหนดให้ 𝑎1, 𝑎2, 𝑎3 เป็นล ำดบัเรขำคณิต โดยที่ 𝑎1 = 2 และ 𝑎3 = 200 

 ถ้ำ 𝑎2 คือคำ่ในข้อใดตอ่ไปนีแ้ล้ว ข้อดงักลำ่วคือข้อใด 

 1. −20 2. −50 3. 60 4. 100 

 
 
 
 
 
 
 
 

23. ข้อใดตอ่ไปนีเ้ป็นอนกุรมเรขำคณิตที่มี 100 พจน์ 

 1. 1 + 3 + 5 + ⋯ + (2𝑛 − 1) + ⋯ + 199 

 2. 1 +
1

3
+

1

5
+ ⋯ +

1

(2𝑛−1)
+ ⋯ +

1

199
 

 3. 1 + 2 + 4 + ⋯ + (2𝑛−1) + ⋯ + 2199 

 4. 1

5
+

1

125
+

1

3125
+ ⋯ +

1

52𝑛−1 + ⋯ +
1

5199 
 
 
 
 
 
 
 

24. คำ่ของ 1 + 6 + 11 + 16 + ⋯ + 101 เทำ่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 970 2. 1020 3. 1050 4. 1071 
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O-NET 51 

13. พจน์ที่ 31 ของล ำดบัเลขคณิต −
1

20
,  −

1

30
,  −

1

60
, … เทำ่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 5

12
 2. 13

30
 3. 9

20
 4. 7

15
 

 
 
 
 
 
 
 
 

14. ผลบวกของอนกุรมเรขำคณิต 1 − 2 + 4 − 8 + ⋯ + 256 เทำ่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. −171 2. −85 3. 85 4. 171 
 
 
 
 
 
 
 
 

15. ก ำหนดให้ 𝑆𝑛 เป็นผลบวก 𝑛 พจน์แรกของอนกุรมเรขำคณิต ซึง่มีอตัรำสว่นร่วมเทำ่กบั 2 

 ถ้ำ 𝑆10 − 𝑆8 = 32 แล้ว พจน์ที่ 9 ของอนกุรมนี ้เทำ่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. 16

3
 2. 20

3
 3. 26

3
 4. 32

3
 

 
 
 
 
 
 

 
27. ถ้ำ 𝑎1,  𝑎2,  𝑎3, … เป็นล ำดบัเลขคณิต ซึง่ 𝑎2 + 𝑎3 + ⋯ + 𝑎9 = 100 แล้ว 

 𝑆10 = 𝑎1 + 𝑎2 + ⋯ + 𝑎10 มีคำ่เทำ่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. 120 2. 125 3. 130 4. 135 
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28. ก ำหนดให้ 𝑎1,  𝑎2,  𝑎3, … เป็นล ำดบัเรขำคณิต พิจำรณำล ำดบัสำมล ำดบัตอ่ไปนี ้

 (ก) 𝑎1 + 𝑎3,  𝑎2 + 𝑎4,  𝑎3 + 𝑎5, … 

 (ข) 𝑎1𝑎2,  𝑎2𝑎3,  𝑎3𝑎4, … 

 (ค) 1

𝑎1
,  

 1

𝑎2
,  

 1

𝑎3
, … 

 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กู 
 1. ทัง้สำมล ำดบัเป็นล ำดบัเรขำคณิต 

 2. มีหนึง่ล ำดบัไมเ่ป็นล ำดบัเรขำคณิต 

 3. มีสองล ำดบัไมเ่ป็นล ำดบัเรขำคณิต 

 4. ทัง้สำมล ำดบัไมเ่ป็นล ำดบัเรขำคณิต 

 
 
 
 
 
 
 
O-NET 50 

12. ถ้ำ 𝑎1,  𝑎2,  𝑎3, … เป็นล ำดบัเลขคณิต ซึง่ 𝑎30 − 𝑎10 = 30 แล้ว ผลตำ่งร่วมของล ำดบัเลขคณิตนี ้มีคำ่เทำ่กบัข้อ
ใดตอ่ไปนี ้

 1. 1.25 2. 1.5 3. 1.75 4. 2.0 

 
 
 
 
 
 
 

13. ล ำดบัในข้อใดตอ่ไปนี ้เป็นล ำดบัเรขำคณิต 

 1. 𝑎𝑛 = 2𝑛 ∙ 32𝑛 2. 𝑎𝑛 = 2𝑛 + 4𝑛 

 3. 𝑎𝑛 = 3𝑛2 4. 𝑎𝑛 = (2𝑛)𝑛 

 
 
 
 
 
 

31. พจน์ที่ 16 ของล ำดบัเรขำคณิต 
1

625
,  

 1

125√5
,  

 1

125
, … เทำ่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 25√5 2. 125 3. 125√5 4. 625 
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32. ก ำหนดให้ 𝑆 = {101,  102,  103, … ,  999} ถ้ำ 𝑎 เทำ่กบัผลบวกของจ ำนวนคี่ทัง้หมดใน 𝑆 และ 𝑏 เทำ่กบัผลบวก
ของจ ำนวนคูท่ัง้หมดใน 𝑆 แล้ว 𝑏 − 𝑎 มีคำ่เทำ่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้ 

 1. −550 2. −500 3. −450 4. 450 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
O-NET 49 

ตอนที่ 1 
8. ล ำดบัเรขำคณิตในข้อใดตอ่ไปนี ้มีอตัรำสว่นร่วมอยูใ่นชว่ง (0.3, 0.5) 

 1. 3,  
5

4
,  

25

48
,  … 2. 2,  

4

3
,  

8

9
,  … 

 3. 4,  3,  
9

4
,  … 4. 5,  4,  

16

5
,  … 

 
 
 
 
 
 

9. ถ้ำผลบวกของ 𝑛 พจน์แรกของอนกุรมหนึง่ คือ 𝑆𝑛 = 3𝑛2 + 2 แล้ว พจน์ที่ 10 ของอนกุรมนีม้คีำ่เทำ่กบัข้อใด
ตอ่ไปนี ้

 1. 57 2. 82 3. 117 4. 302 

 
 
 
 

 

10. 


50

1k

(1 + (−1)𝑘)𝑘  มีคำ่เทำ่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 1300 2. 1350 3. 1400 4. 1450 
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11. ปำ้จุ๊ เร่ิมขำยขนมครกในวนัท่ี 3 มกรำคม ในวนัแรกขำยได้ก ำไร 100 บำท และในวนัตอ่ๆไปจะขำยได้ก ำไรเพิม่ขึน้
จำกวนัก่อนหน้ำวนัละ 10 บำททกุวนั ข้อใดตอ่ไปนีเ้ป็นวนัท่ีของเดอืนมกรำคมที่ปำ้จุ๊ขำยได้ก ำไรเฉพำะในวนันัน้ 
340 บำท 

 1. วนัท่ี 24 2. วนัท่ี 25 3. วนัท่ี 26 4. วนัท่ี 27 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12. ถ้ำผลบวกและผลคณูของสำมพจน์แรกของล ำดบัเลขคณิตที่มี 𝑑 เป็นผลตำ่งร่วม เทำ่กบั 15 และ 80 ตำมล ำดบั 
แล้ว 𝑑2 มีคำ่เทำ่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 1 2. 4 3. 9 4. 16 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

24. ถ้ำ 𝑎 เป็นจ ำนวนจริงลบ และ 𝑎20 + 2𝑎 − 3 = 0 แล้ว 1 + 𝑎 + 𝑎2 + ⋯ + 𝑎19 มีคำ่เทำ่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. – 2 2. – 3 3. – 4 4. – 5 
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เฉลย 

O-NET 59 5. 2 20. 5 21. 3 22. 3 
 23. 4 24. 1 25. 4 26. 3 
 37. 64 
O-NET 58 21. 3 22. 4 23. 2 24. 4 
 25. 3 26. 2 36. 23 37. 511.5 
O-NET 57 19. 5 20. 5 21. 2 22. 5 
 23. 1 24. 3 25. 2 36. 3 
O-NET 56 20. 3 21. 3 22. 3 23. 2 
 24. 4 25. 3 26. 2 38. 2 
O-NET 54 16. 1 17. 2 31. 39 32. 171 
O-NET 53 20. 3 21. 2 22. 3 38. 390 
O-NET 52 17. 4 18. 1 23. 4 24. 4 
O-NET 51 13. 3 14. 4 15. 4 27. 2 
 28. 1 
O-NET 50 12. 2 13. 1 31. 3 32. 1 
O-NET 49 1/8. 1 1/9. 1 1/10. 1 1/11. 4 
 1/12. 3 1/24. 1 
 


